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Διακύβευμα, η παραμονή στο ευρώ
Δραματική προειδοποίηση Παπαδήμου, που απηύθννε έκκληση σε κόμματα και πολίτες να στηρίξουν την προσπάθεια

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. Μ ΠΟΥΡΔΑΡΑ

Με την επισήμανση πωβ «διακυβεύεται 
η συμμετοχή τηβ Ελλάδαβ σ τη ν  Ευ
ρωζώνη», ο πρωθυπουργόν κ. Λουκάβ 
Παπαδήμοβ χθεβ στη  Βουλή δεν άφη
σε το παραμικρό περιθώριο παρεξή
γ η σ ή , αναφορικά με τουβ κινδύνουβ 
ί εξακολουθεί να  αντιμετωπίζει η 
χωρά. Στο πλαίσιο αυτό και κατά την 
πρώτη ημέρα τηβ τριήμερηβ κοινο- 
βουλευτικήβ διαδικασίαβ για τη ν έ
γκριση τω ν  προγραμματικών δηλώ
σεων τηβ νέαβ κυβέρνησηβ, ο κ. Πα
παδήμοβ υπογράμμισε πωβ πρέπει να 
υπάρχει αισιοδοξία, παρά τ ς  προφα- 
νείβ δυσκολίεβ. Οι στόχοι, σημείωσε, 
μπορεί να επιτευχθούν με κοινή δρά
ση όλων τω ν δυνάμεων του έθνουβ και 
με συστηματική προσπάθεια.

Προσδίδονταβ, μάλιστα, προσωπικό 
τόνο στο «στοίχημα» το οποίο δεν πρέ-

«Για όσο διάστημα 
η Βουλή θα μου εμπιστεύ
εται την πρωθυπουργία, 
αποκλειστικός γνώμονας 

μένα είναι και θα είναι 
το συμφέρον της χώρας».

πει να  χαθεί, υπογράμμισε: «Θέλω να 
είμαι σαφήβ και έναντι του ελληνικού 
λαού: Για όσο διάστημα η Βουλή θα μου 
εμπιστεύεται τη ν  πρωθυπουργία, α- 
ποκλειστικόβ γνώμοναβ για μένα είναι 
και θα είναι το  συμφέρον m s χώραβ».

Σε συνέχεια τηβ έκκλησήβ του για 
κοινή προσπάθεια, μάλιστα, κατέ
στησε σαφέβ ότι δεν απευθύνεται μό
νο crus πολιτικέβ δυνάμει, αλλά και σε 
μεγάλο μέροβ τω ν  εργαζομένων, ειδι
κά στον  δημόσιο τομέα.

«Η  κρίση μπορεί να αναδειχθεί σε 
ευκαιρία αρκεί όλοι να  δώσουμε το ν  
καλύτερό pas εαυτό» είπε χαρακτη
ριστικά, για να συνεχίσει: «Ολοι όσοι 
εργάζονται στιβ εφορίε5, στα  σχολεία, 
στΐ5 δημόσιεβ υπηρεσίε5 πρέπει να 
δώσουν το ν  καλύτερο εαυτό to us , για 
να μην πάνε και οι δικέβ tous θυσίεβ 
χαμένεβ. Η συμβολή όλων είναι κα
θοριστική για τη  συλογική προσπά
θεια. Με εθνική συνεννόηση και κοι
νωνική συνοχή μπορούμε να αντιμε
τωπίσουμε την κρίση ταχύτερα και με 
μικρότερο kôotos. Και έτσι, να  συν- 
διαμορφωσουμε θετική προοπτική 
για to us  véous. Είναι στο χέρι pas. 
Εχουμε τη  δύναμη. Ενωμένοι με κα
θαρό στόχο, αποφασιστικότητα και συ-

0  κ. Λ. Παπαδήμος κατά την ανάγνωση των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησής του υπογράμμισε πως πρέπει να υπάρχει αισιοδοξία, παρά τις προφανείς δυσκολίες.

στηματική προσπάθεια πιστεύω ότι θα 
τα  καταφέρουμε».

Την ίδια στιγμή, απευθυνόμενοβ σ τς  
πολιτικέ5 δυ νά μ ει και ειδικότερα 
σ τα  τρία κόμματα που συμμετέχουν 
σ τη ν  κυβέρνηση, ο κ. Παπαδήμο5 υ
πογράμμισε πωβ είναι απολύτου α
παραίτητη η στήριξή τουβ πολύ πε
ρισσότερο που, όπωβ σημείωσε, το έρ
γο το  οποίο καλείται να  αντιμετωπί
σει είναι δυσανάλογα μεγάλο σε σχέ
ση με τη  χρονική διάρκεια που κατ’ αρ
χήν ουμφωνήθηκε ότι θα έχει το  πα
ρόν κυβερνητικό σχήμα.

Δύσκολη περϊοδοβ
Εισερχόμαστε, ανέφερε, σε μια μα- 

κρά και δύσκολη περίοδο, για να

προσθέσει ότι η συγκρότηση τη5 κυ
βέρνησή  αποτελεί ένα «σημαντικό βή
μα σ υ ν έν ω σ ή  και σ υ ν εν νό η σ ή » για 
τη  σωτηρία τηβ χώραβ. «Δημιουρ- 
γούνται προϋποθέσει για τη ν  απο
κατάσταση τη5 αξιοπιστία5 τη5 χώρα5 
και τη ν  εκπλήρωση τω ν  υποχρεώσε
ων που έχει αναλάβει η χώρα μα5 για 
τη  διάσωση τηβ οικονομίαβ», τόνισε.

Αίσθηση, δεδοηένων τω ν  ενστά 
σεω ν του κ. Α ντώ νη  Σαμαρά, προκά- 
λεσε και η αναφορά του στην επιπλέον 
πολιτική υποχρέωση να υπάρξει γρα
πτή και σαφήβ δέσμευση τω ν  κομμα
τικών δυνάμεων τηβ Ελλάδα5 έναντι 
τω ν  Ευρωπαίων ετα ίρων για τη ν  υλο
ποίηση τω ν  συμφωνηθέντων. «Ζη
τείται η δέσμευση τηβ κυβέρνησή και

τω ν  αρχηγών τω ν  κομμάτων που τη  
στηρίζουν. Αυτό δεν πρέπει να ερμη- 
νευθεί ωβ απαίτηση απρόσωπων ε
ξουσιών και οργανισμών. Πρέπει να 
κατανοήσουμε τιβ πραγματικέβ δια- 
στάσειβ. Η ζητούμενη δέσμευση εκ- · 
φράζει αίτημα και προσδοκία κρατών 4 
και πολιτών που μαβ στηρίζουν. Αυτοί I 
οι λαοί αναλαμβάνουν του5 κινδύνουβ ί 
και ενδεχόυενεβ υπ οχρεώ σει αν δεν I 
επιτευχθεί η ανόρθρωση τηβ ελληνι- / 
κήβ οικονομία5. Συνιστά υποχρέωση 
προβ άλλου5 λαούβ έναντι τηβ αλλη- 
λεγγύηβ που μαβ δείχνουν», πρόσθε- 
σε. Αργότερα, εξερχόμενοβ τηβ αι- 
θούσηβ τηβ Ολομέλειαβ και απαντώ- 
\rras σε ερ ω τή σ ε ι δημοσιογράφων ο 
πρωθυπουργόβ άφησε ανοιχτό το

ποια μορφή θα έχουν οι εν λόγω δε
σμ εύ σε ι. «Θα δούμε» είπε χαρακτη
ριστικά, όταν ρωτήθηκε εάν θα χρει
ά ζετα ι γραπτό κείμενο με υπογραφέ5 
αρχηγών.

Τέλοβ, αναφέρθηκε και στο εξαιρε
τικά πυκνό πρόγραμμα τω ν  νομοθε
τικών και άλλων υποχρεώσεων τηβ κυ
βέρνησή , υπογραμμίζονταβ πωβ η πι
στή  τήρηση τω ν  δεσμεύσεων, η προ
ώθηση τω ν διαρθρωτικών αλλαγών και 
η συστηματική δουλειά και εφαρμο
γή τω ν  δημοσιονομικών μέτρων θα 
μαβ φέρουν κοντά σ τη ν  επίτευξη 
τω ν  στόχων που έχουν τεθεί για τα τέ
λη του 2012, ενώ  θα περιορίσουν και 
το  ενδεχόμενο λήψη5 νέων μέτρων τη  
διετία 2013 - 2014.

Θετική υποδοχή
από τους βουλευτές

Πρώτο συμβολικού χαρακτήρα 
κέρδος για τον νέο πρωθυπουρ
γό Λουκά Παπαδήμο, από τη 
χθεσινή «επίσημη πρώτη» του 
εμφάνιση στη Βουλή, υπήρξε το 
γεγονός ότι στο τέλος της ανά
γνωσης των προγραμματικών 
δηλώσεων πέτυχε να αποσπάσει 
το χειροκρότημα όλων των βου
λευτών της Νέας Δημοκρατίας. 
Κατά την άνοδό του στο βήμα, 

στην έναρξη της συνεδρίασης, 
τον είχαν χειροκροτήσει όλοι οι 
«πράσινοι», οι βουλευτές του 
ΛΑΟΣ και της Δημοκρατικής 
Συμμαχίας, και οι περισσότεροι 
-αλλά όχι όλοι- της Νέας Δη
μοκρατίας.
Στις συζητήσεις στα «πηγαδά
κια», πριν, αλλά και μετά τη χθε
σινή συνεδρίαση -που αποκλει
στικό της θέμα είχε την ομιλία 
του πρωθυπουργού- τον τόνο έ
διναν αφενός η διαγραφή του κ. 
Χατζηγάκη από τη Νέα Δημοκρα
τία και αφετέρου η «γενική δια
πίστωση» πως θα πρέπει να δια
τηρηθούν χαμηλοί τόνοι, αφού 
οι εξελίξεις, όπως χαρακτηριστι
κά ελέχθη, είναι απρόβλεπτες. 
«Οφείλουμε όλοι να κρατάμε χα
μηλά τον πήχυ των προσδοκιών 
μας, για να μην περάσουμε στο 
τέλος από κάτω, και αυτό θα 
στοιχίσει πολύ στη χώρα», σχο
λίαζε στέλεχος της Νέας Δημο
κρατίας, βρίσκοντας απολύτως 
σύμφωνο συνάδελφό του από το 
ΠΑΣΟΚ.
Η συνεδρίαση άρχισε με την ορ
κωμοσία της κ. Ελενας Κουντου- 
ρά, η οποία έλαβε τη βουλευτική 
έδρα στη θέση του παραιτηθέ- 
ντος -προκειμένου να αναλάβει 
υπουργικό θώκο- Δημήτρπ 
Αβραμόπουλου. Ο νέος υπουρ
γός Αμυνας καθόταν δίπλα στον 
κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, με τον ο
ποίο είχε μακρά κατ’ ιδίαν συζή
τηση, ενώ λίγο πιο πίσω στα υ
πουργικά έδρανα καθόταν και ο 
κ. Αδωνις Γεωργιάδης (ΛΑΟΣ).
Η παρουσία στελεχών του ΛΑΟΣ 
στο νέο υπουργικό συμβούλιο 
είναι επίσης κάτι το οποίο δεν 
συγκέντρωσε θετικά σχόλια 
βουλευτών, τόσο του ΠΑΣΟΚ όσο 
και της Νέας Δημοκρατίας.

Επιμένουν οι Βρυξέλλες σε γραπτή δέσμευση Σαμαρά

Ο κ. Ολι Ρεν εμμένει στη γραπτή επιβεβαίωση των δεσμεύσεων της Ν.Δ. 
επί της συμφωνίας της συνόδου κορυφής της 26ης - 27ης Οκτωβρίου.

Τα κράτη-μέλη τηβ Ευρωζώνηβ ε
πιμένουν στην απαίτηση η νέα 
κυβέρνηση και οι αρχηγοί τω ν  
κομμάτων που την απαρτίζουν να 
επιβεβαιώσουν γραπ το ί ότι α
ποδέχονται όλεβ τιβ δεσμεύσει 
που απορρέουν από τη  συμφωνία 
τη5 27η5 Οκτωβρίου, ανέφερε 
χθεβ ο εκπρόσωποβ Τύπου του 
προέδρου του Ετπτ^Γοιιρ κ. Ζαν- 
Κλοντ Γιουνκέρ. Νωρίτερα ο πρό- 
εδροβ τηβ Νέαβ Δημοκρατίαβ κ. 
Α ντώ νιέ  Σαμαράβ είχε δηλώσει μι- 
λώνταβ στην Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του κόμματοβ ότι δεν 
πρόκειται να υπογράψει την επι
στολή που περιμένει η Ευρωζώ
νη προκειμένου να αποδεσμεύ- 
<ί  ιν έκτη δόση, ύψουβ 8 δισ.
ευρώ, προ5 την Ελλάδα.

Η χθεσινή  τοποθέτηση, σε 
συνδυασμό και με τη  δήλωσή του 
την ημέρα τηβ ορκωμοσίες τ ις  κυ
βέρνησηβ, επέτεινε περαιτέρω 
το κλίμα δυσαρέσκεια5 που υ
πάρχει για τον κ. Σαμαρά σ τς  Βρυ- 
ξέλλεβ, αλλά και στο Βερολίνο και 
το  Παρίσι. Την ίδια στιγμή, διε
θνή πρακτορεία, όπωβ το ΙΙθυτεις, 
σε ανταποκρίσες τουβ εκτιμούσαν 
ότι η στάση του προέδρου τ ις  Ν.Δ.

απειλεί το  πρόγραμμα δ ιά σω σή  
τηβ Ελλάδαβ. Σύμφωνα με πλη- 
ροφορίεβ, ο νέοβ υπουργόβ Εξω
τερικών και πρώην επίτροποβ κ. 
Σταύρο5 Δήμαβ επικοινώνησε με 
τον κ. Ρεν, προκειμένου να τον πεί
σει να βρεθεί μια συμβιβαστική 
φόρμουλα σε ό,τι αφορά τον κ. Σα

μαρά, ώστε να απεμπλακεί η όλη 
διαδικασία.

Ωστόσο, ο κ. Ρεν, ο οποίοβ είναι 
πλέον και υπεύθυνοβ για τη  συμ
μόρφωση τηβ Ελλάδαβ με τουβ ό
ρουβ τηβ συμφωνίαβ τηβ 27η5 
Οκτωβρίου, ήταν κάθετα αρνητι- 
κόβ κατόπιν συ νεννόη σή  και με

Πρόταση του κ. Δήμα 
να βρεθεί συμβιβαστι
κή φόρμουλα αποδο
χής των μέτρων από 
τη Ν.Δ., απορρίφθηκε 
από τον Ολι Ρεν.

τη  γερμανική και γαλλική πλευρά. 
«Το Ευιτ^τουρ περιμένει ότι οι 
αρχηγοί όλων τω ν  κομμάτων που 
συμμετέχουν στη νέα κυβέρνηση 
θα συνυπογράψουν τη ν επιστο
λή», που θα στείλει η ελληνική κυ
βέρνηση απάντησε χθεβ σε γρα
πτό ερώτημα ο εκπρόσωποβ Τύ
που τού κ. Γιουνκέρ. Σύμφωνα με 
τον  ίδιο, δεσμευτική επιστολή εί
χαν υπογράψει τα βασικά πολι
τικά κόμματα τηβ Ιρλανδίαβ και 
τηβ Πορτογαλία5, προτού υπο
γράψουν το τελικό Μνημόνιο, 
«κάτι που οδήγησε σε μείωση του 
επιτοκίου δανεισμού». Ο κ. Γι
ουνκέρ απαίτησε για πρώτη φο
ρά τον περασμένο Ιούνιο να υ
πάρξει εθνική συναίνεση γύρω α
πό τη ν ακολουθούμενη οικονο

μική πολιτική. Από τη ν πλευρά 
■ας, η Κομισιόν δηλώνει ότι το κύ
ριο αίτημα είναι να υπάρξει δέ
σμευση «τω ν  βασικών πολιτικών 
δυνάμεων» στην Ελλάδα και όχι 
το  αν θα σταλεί μία ή περισσότε- 
ρεβ επιστολέ5 και τι μορφή θα έ
χουν. Η απαίτηση για έγγραφη δέ
σμευση «δεν έχει σχέση με την α
ξιοπρέπεια. Γίνεται για να ενι- 
σχυθεί η εμπιστοσύνη τω ν  εταί
ρων και τω ν  αγορών σ τη ν Ελλά
δα και γ ι’ αυτό θα είναι προβ το 
συμφέρον τηβ Ελλάδαβ», απά
ντησε ο εκπρόσωποβ του κ. Ρεν, 
Αμαντέου Αλταφάιγ Τάρτιο. Προ
θεσμία για την υπογραφή τω ν  ε
πιστολών δεν υπάρχει, λέει η Κο
μισιόν, ωστόσο θεωρεί ότι είναι 
προβ το  συμφέρον όλων να γίνει 
το  συντομότερο δυνατό. Ο κ. 
Αλταφάιγ επιβεβαίωσε ότι απο
στολή τη5 τρόικαβ θα επισκε- 
φθεί σύντομα την Αθήνα, ωστό
σο δεν έχει ακόμη οριστεί συ
γκεκριμένη ημερομηνία. Στόχοβ 
τηβ πρώτη5 επίσκεψηβ αναμένε
ται ότι θα είναι να ελεγχθεί κατά 
πόσο πληρούνται οι προϋποθέσες 
για τη ν εκταμίευση τη5 δόσηβ.

κ.κ.

Σε δύο σιάδια θα ολοκληρωθεί το νέο φορολογικό νομοσχέδιο
Τον ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Το νέο τοπίο που διαμορφώθηκε συ- 
ν<Γ"'·ία  τω ν πολιτικών εξελίξεων θα 
ι υπώνεται πλήρωβ και στην κα
τάρτιση του φορολογικού νομο
σχεδίου με τα δύο κόμματα εξου- 
σίαβ να αναζητούν τη σολομώντεια 
λύση που δεν θα διαταράσσει τ ς  
λεπτέ5 ισορροπίεβ που με τόσο κό
πο επιτεύχθηκαν. Στο πλαίσιο αυ
τό, το  φορολογικό νομοσχέδιο θα 
φέρει μπροστά όλα τα ανώδυνα, αλ
λά ουσιαστικά, μέτρα που έχουν να 
κάνουν κυρίας με το ν  εκσυγχρο
νισμό και την απλοποίηση του φο
ρολογικού συστήματο5 και θα α
φήνει πιθανόν για τη  νέα κυβέρ
νηση που θα προκόψει μετά τ ς  ε- 
κλογέβ τα  βασικά μέτρα που θα υ
λοποιούν του5 στόχουβ του προϋ
πολογισμού. Ανώτατο στέλεχοβ 
του οικονομικού επιτελείου τόνι-

Το 2012 οι αποφάσεις 
για αντικειμενικές 
αξίες, περικοπές στις 
φοροαπαλλαγές και 
αντικειμενικά κριτήρια.

ζε χθε5, μετά τη σύσκεψη με τον 
υπουργό Οικονομικών κ. Ευ. Βε
νιζέλο, ότι το  φορολογικό νομο
σχέδιο θα «σπάσει» σε δύο μέρη. 
Το πρώτο τμήμα θα αφορά την κα
τάργηση του Κώδικα Βιβλίων και 
Στοιχείων (ΚΒΣ) και το δεύτερο, τ ς  
αλλαγέβ στη φορολογία τω ν ακι
νήτων με την αύξηση τω ν αντι
κειμενικών αξιών, την περαιτέρω 
μείωση τω ν  φοροαπαλλαγών, τα α
ντικειμενικά κριτήρια για τουβ ε- 
λεύθερουβ επαγγελματίεβ και όποια

άλλα μέτρα συμφωνηθούν με την 
τρόικα. Ταυτόχρονα, στελέχη τηβ 
Ν.Δ. ανέφεραν χθεβ ότι δεν περι
μένουν να έρθει φορολογικό νο
μοσχέδιο με νέα μέτρα που θα ε
πιβαρύνουν το κοινωνικό σύνολο, 
σημειώνονταβ ότι όλα τα μέτρα για 
το 2012 έχουν συμπεριληφθεί στο 
φορολογικό νομοσχέδιο που ψη- 
φίσθηκε από τη  Βουλή. Τι θα προ
βλέπουν τα δύο νομοσχέδια:

1. Το πρώτο φορολογικό νομο
σχέδιο που δεν αποκλείεται να κα
τατεθεί στη Βουλή ώβ το τέλοβ του 
έτουβ, δεδομένου ότι πρέπει να ι- 
σχύσει από 1-1-2012 αφορά την Κα
τάργηση του ΚΒΣ και την αντικα
τάστασή  του από το ν  Κώδικα 
Απεικόνισή Συναλλαγών. Με τον 
νέο Κώδικα καταργείται η διάκρι
ση τω ν  βιβλίων σε β' και γ ' κατη- 
γορίαβ. Τα βιβλία που σήμερα ο
νομάζονται «β ' κατηγορίαβ» με

τονομάζονται σε «απλογραφικά», 
ενώ τα «γ ' κατηγορίαβ» σε «δι
πλογραφικά». Ταυτόχρονα, μειώ
νονται τα πρόστιμα για τ ς  επι- 
χειρήσες που εκδίδουν ή λαμβά
νουν εικονικά τιμολόγια, ενώ κα- 
ταργούνται οι διατάξες του Κώδικα 
που έδιναν τη δυνατότητα στουβ 
ελεγκτέβ να απορρίπτουν τα βιβλία 
σ τ ς  περιπτώσες που διαπιστώ
νονται λογιστικέβ διαφορέβ.

2. Το δεύτερο νομοσχέδιο το ο
ποίο θα δημοσιοποιηθεί το νέο έ- 
τοβ, αλλά πιθανόν να το  διαχειρι
στεί η κυβέρνηση που θα προκό
ψει από τ ς  εκλογέβ θα προβλέπει:

α) Την αύξηση αντικειμενικών α
ξιών τω ν ακινήτων που θα οδη
γήσουν στην αύξηση σχεδόν όλων 
τω ν φόρων που επιβάλλονται στα 
ακίνητα.

β) Τη δημιουργία του ηλεκτρο
νικού πόθεν έσχεβ. Από το 2012 αλ

λάζει ο τρόποβ προσδιορισμού 
του φορολογητέου εισοδήματοβ. 
Πλέον δεν θα προσδιορίζεται μό
νο με βάση τα όσα δηλώνουμε κά
θε χρόνο στο έντυπο Ε1, αλλά κα- 
θολικά στο σύνολο τηε περιουσία5 
τω ν φορολογουμένων.

γ) Νέεβ περικοπέβ σ τ ς  φοροα- 
παλλαγέ5. Ανάλογα με το ύψοβ τουε 
εισοδήματοε θα διαμορφώνονται 
και οι εκπτώσες φόρου για κάθε 
φορολογούμενο.

δ) Επανέρχονται τα  αντικειμε
νικά κριτήρια για τουβ ελεύθερου5 
επαγγελματίεβ και τουβ επιτηδευ- 
ματίεβ. Ο προσδιορισμόβ του ει- 
σοδήματοβ θα γίνεται με βάση 
πλέγμα κριτηρίων, στα οποία πε
ριλαμβάνονται ακόμα και η κινη
τή  περιουσία όπας καταθέσες, με- 
τοχέβ, χρεόγραφα, αμοιβαία κε
φάλαια και κάθε είδουβ επενδυτι
κά χαρτοφυλάκια.

Ικανοποίηση ΗΠΑ 
για το νέο σχήμα
Του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΛΛΙΣ

Ως «θετική εξέλιξη» περιέγραψε ο Μπαρόκ Ομπάμα τον  σχη
ματισμό κυβέρνησηε συνεργασίαβ στην Ελλάδα, μιλώνταε 
σε επιχειρηματίεε κατά τη  διάρκεια τηβ συνόδου κορυφήβ 
τω ν χωρών τηβ Ασία5 και του Ειρηνικού, που διεξάγεται στη 
Χαβάη. Εκτίμησε, δε, ότι η υλοποίηση διαρθρωτικών με
ταρρυθμίσεων από την ελληνική κυβέρνηση, αλλά και την 
ιταλική, θα αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη τω ν αγορών 
και θα συμβάλει στη σταθεροποίηση τηβ ευρωπάϋάς και 
τηβ παγκόσμια5 οικονομία5. Με δεδομένη την ευρύτερη α
ναταραχή στην Ευρωζώνη, οι ΗΠΑ εκφράζουν ικανοποίη
ση για τη  συμφωνία των ελληνικών πολιτικών δυνάμεων στον

Το Στέιτ Ντιπάρτ- 
μεντ τόνισε την 
ανάγκη τήρησης 
των δεσμεύσεων 
της χώρας έναντι 
των Δ Ν Τ  και Ε.Ε.

τοιμότητα τηε κυβέρνησηε Ομπάμα να συνεργαστεί με τον 
νέο Ελληνα πρωθυπουργό, που χαίρει εκτιμήσε&ς και σε α- 
μερικανικού5 κύκλουβ.

Μιλώνταε στην ίδια σύνοδο, η Κριστίν Λαγκάρντ χαιρέ
τισε την ανάληψη τηβ πρωθυπουργίαε από τον κ. Παπαδήμο 
και έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για το ενδεχόμενο 
μετάδοσΜ  τηε κρίσηε που πλήττει την Ευρωζώνη. Επανέ
λαβε τ ς  ανησυχίεε τηβ για τ ς  απειλέβ που αντιμετωπίζει η 
παγκόσμια οικονομία και ειδικά η Ευρωζώνη και μίλησε για 
επείγουσα ανάγκη να τεθούν σε εφαρμογή οι πολιτικέε σ τς ' 
οποίε5 οι ηγέτεε τηβ Ε.Ε. συμφώνησαν τον  Οκτώβριο. Προ
ειδοποίησε, δε, ότι χωρίβ λύση στην κρίση τηβ Ζώνηε του 
Ευρώ, η παγκόσμια οικονομία κινδυνεύει να εισέλθει σε α 
αρνητική σπειροειδή κατάρρευση τηβ εμπιστοσύνηβ, μ .- 
γότερη ανάπτυξη και απασχόληση. Σε αυτό το πνεύμα, υ
πογράμμισε ότι όλεβ οι χώρεβ του κόσμου οφείλουν να παί
ξουν το ν  ρόλο τουβ προκειμένου να συμβάλουν στην «ε- 
πανεξισορρόπηση» τηβ παγκόσμιαβ οικονομίαβ. Κάλεσε, δε, 
από τη  μια τιβ ανεπτυγμένεβ χώρεβ τηβ Ασίαβ και του Ει
ρηνικού να εφαρμόσουν πολιτικέβ δημοσιονομικήβ εξυ- 
γίανσηβ, και από την άλλη τιβ αναπτυσσόμενεβ να προχω
ρήσουν σε ανακατανομή του πλούτου και τηβ χρηματοδό- 
τησηβ κοινωνικών τομέων όπωβ είναι η υγεία και η παιδεία.

Από τη ν πλευρά του, ο Αμερικανόβ υπουργόβ Οικονομι
κών, Τ. Γκάιτνερ, ζητεί να ληφθούν «άμεσα μέτρα έκτακτηβ 
ανάγκηβ» προκειμένου να ανακάμψει η οικονομική ανάπτυξη, 
και καλεί την Ευρώπη να θέσει σε εφαρμογή σχέδιο που θα 
αποκαταστήσει τη  σταθερότητα στην Ευρώπη αντλώνταβ 
και από τη  δυναμική αναδυόμενων οικονομιών τηβ Ασίαβ 
και του Ειρηνικού, που μπορούν να συμβάλουν στην ενίσχυση 
τηβ παγκόσμιαβ οικονομικήβ ανάπτυξηβ.

διορισμό του Λ. Παπαδήμου 
στη θέση του πρωθυπουρ
γού και το πνεύμα συνερ- 
γασίαβ που τελικά επικρά
τησε. Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ 
διεμήνυσε, πάντωβ, με έμ
φαση ότι είναι ανάγκη «να 
υλοποιηθούν οι δεσμεύσειβ 
για μεταρρύθμισες που έ
χουν αναληφθεί προβ το 
ΔΝΤ και τη ν Ε.Ε.», εκφρά- 
ζονταβ παράλληλα την ε-
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Αντ. Σαμαράς: 
Πετύχαμε όλους 
τους στόχους
Αναφέρθηκε σε αποχώρηση Παπανδρέου, 
εκταμίευση της 6ης δόσης και εκλογές

«Στηρίζουμε ίο  έργο της μεταβατικής κυβέρνησης. Δεν δίνουμε συγχωροχάρτι σε κανέναν», ιόνισε ο κ. Αντ. 
Σαμαράς κατά τη χθεσινή ομιλία του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας.

Διαγραφή Χατζηγάκη από τη Ν.Δ.

Της ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
/*

Να αποδυναμώσει την κριτική που 
δέχεται εκτόε, αλλά και εντόε τηε 
Ν.Δ. -και μάλιστα αμφίπλευρα- για 
τη  στήριξη τηε κυβέρνησηε Πα- 
παδήμου και ταυτοχρόνωε να 
δώσει στουε βουλευτέε και τα στε
λέχη το περίγραμμα τηε στρατη- 
γικήε τω ν  επόμενων, δύσκολων 
μηνών επιδίωξε χθεε ο κ. Αντ. σα- 
μαράε, στη  συνεδρίαση τηε γα- 
λάζιαε Κοινοβουλευτικήε Ομά- 
δαε του κόμματοε. Το διά ταύτα 
τηε ομιλίαε του κ. Σαμαρά ήταν 
ότι η κυβέρνηση Παπαδήμου εί
ναι ειδικού σκοπού, έχει χρόνο ζω- 
ήε ώε τιε 19 Φεβρουάριου και σε 
καμία περίπτωση δεν αποτελεί 
πρόπλασμα για κυβερνήσειε συ- 
νεργασίαε.

Το κλίμα, πάντωε, ήταν μάλλον

Τόνισε ότι δεν πρόκει
ται να υπογράφει 
κοινή δήλωση με 
τον κ. Παπανδρέου ή 
να -ψηφίσει νέα μέτρα.

αμήχανο στην αίθουσα, ενώ από 
τη ν  ομιλία του αρχηγού τηε Ν.Δ. 
απούσιαζε η λέξη «επαναδια
πραγμάτευση» του Μνημονίου. 
Αντί αυτήε, ο κ. Σαμαράε σημεί
ωσε: «Ο ταν μπορέσουμε θα αλ
λάξουμε ό,τι χρειάζεται να αλλά
ξει». «Στηρίζουμε το  έργο τηε με- 
ταβατικήε κυβέρνησηε. Δεν δί
νουμε συγχωροχάρτι σε κανέναν. 
Ευθύνεε για εκείνα που συνέβη- 
σαν έωε σήμερα από τη ν  κυβέρ
νηση Παπανδρέου δεν επωμιζό
μαστε» σημείωσε χειροκροτού
μενοι από τουε βουλευτέε του ο 
αρχή γόε τηε Νέαε Δημοκρατίαε.

Επανέλαβε, δε, ότι σέβεται και 
θα τηρήσει τιε υποχρεώσειε που 
έχει αναλάβει η χώρα, αλλά δεν 
πρόκειται να υπογράψει κανένα 
χαρτί, όπωε ζη τούν στην Κομι
σιόν, ούτε νέο μέτρο. Πρόσθεσε, 
δε, ότι για τιε θέσειε του έχει ή
δη ενημερώσει τουε Ευρωπαίουε 
ηγέτεε. «Σαε ζη τώ  να δώσουμε 
ψήφο εμπιστοσύνηε στη νέα κυ
βέρνηση για να ξεμπλοκάρει η 6η

δόση, να επιτελέσει η νέα κυ
βέρνηση τη ν  αποστολή τηε και 
να  οδηγηθούμε σε εκλογέε» ση 
μείωσε.

Προκειμένου να καταρρίψει 
τιε ενστάσειε που εγείρονται και 
να ακυρώσει τη ν  κριτική που δέ
χεται... εκ δεξιών και εξ αριστε
ρών στο κόμμα του, εκφώνησε έ
ναν λόγο, ο οποίοε είχε δομηθεί 
σχεδόν εξ ολοκλήρου στη  λογική 
τω ν  ερωτημάτων (και τω ν  απα
ντήσεων) που δίνει η Συγγρού.

«Βαλβίδα ασφαλεϊτκ»
«Τι ήταν προτιμότερο; Μια με

ταβατική κυβέρνηση Παπαδή
μου μέχρι το ν  Φεβρουάριο ή συ
νέχιση τηε κυβέρνησηε Παπαν
δρέου για άλλα δύο χρόνια;» διε- 
ρωτήθηκε ο κ. Σαμαράε. Απα- 
ντώνταε, ταυτόχρονα, σε όσουε 
το ν  κατηγόρησαν είτε γιατί δεν 
δέχθηκε μεγαλύτερη αναβολή 
σ τον  χρόνο διεξαγωγήε τω ν  ε
κλογών, είτε διότι δεν πίεσε να 
πραγματοποιηθούν νωρίτερα, ο 
αρχηγόε τηε Νέαε Δημοκρατίαε 
σημείωσε ότι η προσφυγή στιε 
κάλπεε δεν μπορούσε να γίνει 
πριν από τιε 19 Φεβρουάριου 
και ότι τώρα που όλοι γνωρίζουν 
ότι θα γίνουν εκλογέε σε τρειε μή- 
νεε αυτό λειτουργεί κατευναστι- 
κά. «Αποτελεί βαλβίδα ασφαλεί- 
αε», όπωε είπε, για τη ν αποφυγή 
κοινωνικήε έκρηξηε. Διπλή απά
ντηση  έδωσε και σε όσουε είτε 
το ν  κατηγόρησαν γιατί συμμε
τείχε η Ν.Δ. σ την κυβέρνηση εί
τε  γιατί ήταν ισχνή η συμμετοχή 
τηε. Οπωε είπε, σ τη ν πρώτη πε
ρίπτωση η Ν.Δ. θα έδινε τη ν  ε
ντύπωση ότι αμφισβητεί και υ
πονομεύει τη ν  προσπάθεια, ενώ 
αν συμμετείχε με κοινοβουλευ
τικά στελέχη τηε, τό τε  θα ερχό
ταν σε αντίθεση με το ν  χαρα
κτήρα τηε.

Ο κ. Σαμαράε ξεκίνησε τη ν ο
μιλία του λέγονταε ό τι η Νέα Δη
μοκρατία πέτυχε και τουε τέσ- 
σεριε στόχουε που είχε θέσει, δη
λαδή, να  αλλάξει ο πρωθυπουρ- 
γόε, να  δημιουργηθεί κυβέρνηση 
εθνικού σκοπού που θα διασφά
λιζε τη ν  παραμονή τηε χώραε 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση, να ξε
μπλοκάρει η έκτη δόση και να ο
δηγηθούμε σε εκλογέε.

Του ΠΟΡΤΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Σε φάση ισχυρήε περιδίνησηε βρί
σκεται η Κοινοβουλευτική Ομάδα, 
αλλά και το  στελεχικό δυναμικό 
τηε Νέαε Δημοκρατίαε, ωε απο
τέλεσμα τηε απόφασηε του κ. Αντ. 
Σαμαρά να στηρίξει τη  μεταβατι
κή κυβέρνηση Παπαδήμου. Χθεε, 
ο πρόεδροε τηε Ν.Δ. προχώρησε 
στη διαγραφή του παλαιότερου εν 
ενεργεία και επίσηε «αβερωφικού» 
βουλευτή κ. Σωτήρη Χατζηγάκη, 
μετά την αναφορά του τελευταί
ου σε «ακροδεξιά σταγονίδια που 
επιχειρούν να αλλοιώσουν την 
ταυτότητα του κόμματοε».

Την ίδια στιγμή, η αντιπαρά
θεση στο εσωτερικό μεταξύ αφε- 
νόε τω ν  φιλελευθέρων - κεντρο- 
γενών στελεχών και αφετέρου των 
εκφραστών τηε λαϊκήε - πατριω- 
τικήε δεξιάε και τηε ομάδαε τω ν 
συνδικαλιστών, με αντικείμενο τη 
στήριξη τηε Ν.Δ, στην κυβέρνη
ση Παπαδήμου, είναι δημόσια 
και εξαιρετικά σκληρή, δοκιμά- 
ζονταε τη  συνοχή του κόμματοε.

Ο κ. Σαμαράε προχώρησε στην 
αποπομπή του κ. Χατζηγάκη και 
ωε «προειδοποίηση» έναντι ό
σων επιχειρήσουν να διαφορο
ποιηθούν εφεξήε. Σε αυτή τη ν κα
τηγορία δεν εντάσσονται μόνον οι 
φιλελεύθεροι αλλά και ο κ. Πάνοε 
Καμμένοε, ο οποίοε επέμενε και 
χθεε ότι δεν πρόκειται να δώσει

ψήφο εμπιστοσύνηε στην κυβέρ
νηση Παπαδήμου. Ο κ. Καμμένοε 
χαρακτήρισε, εκ νέου, τη  νέα κυ
βέρνηση «χούντα», υπενθυμίζο- 
νταε μάλιστα ότι τη ν  ίδια φράση 
χρησιμοποίησε και ο στενόε σύμ- 
βουλοε του κ. Σαμαρά, Δημ. Στα- 
μάτηε. Εσπευσε δε να «δεσμεύσει» 
την ηγεσία, δηλώνονταε πωε «αν 
με διαγράψουν, σημαίνει ότι συμ
φωνούν απόλυτα με το Μνημό-

Αφορμή, αναφορά 
του σε «ακροδεξιά στα
γονίδια που επιχειρούν 
να αλλοιώσουν 
την ιδεολογική ταυτό
τητα του κόμματος».

vio». Μ ένει να αποδευτθεί τ ι θα 
πράξει η ηγεσία εάν ο κ. Καμμέ
νοε επιμείνει στη μη παροχή ψή
φου εμπιστοσύνηε.

Η διαγραφή του κ. Σωτήρη Χα
τζηγάκη προκάλεσε αντιδράσειε, 
καθώε σειρά βουλευτών (μεταξύ 
άλλων, οι Μιλτ. Βαρβιτσιώτηε, 
Ευ. Αντώναροε, Α. Σπηλιωτόπου- 
λοε) επισήμαναν προε τον κ. Κ. Το
σούλα ότι δεν μπορεί να διαγρά
φεται ο αρχαιότεροε τω ν  βουλευ
τώ ν και να επιτρέπεται σε άλλουε 
να χαρακτηρίζουν «εκτροπή» την

κυβέρνηση που στηρίζει η Ν.Δ., 
φωτογραφίζονταε ευθέωε τον κ. Π. 
Κομμένο.

Ο βουλευτήε Τρικάλων, που 
στο παρελθόν είχε επιμείνει στην 
ανάγκη πολιτικήε συνεννόησηε, 
αναγνώρισε χθεε ωε «γενναία» την 
απόφαση τηε Ν.Δ. να στηρίξει την 
κυβέρνηση. Τη διαγραφή πυρο
δότησε η αναφορά του σε «α
κροδεξιά σταγονίδια που, υπό 
την ταμπέλα τηε λαϊκήε δεξιάε, 
προσπαθούν να αλλοιώσουν τη 
φυσιογνωμία τηε Ν.Δ., η οποία ό
πωε τη ν οικοδόμησε ο Κων. Κα- 
ραμανλήε, είναι ένα μεγάλο, α
στικό κόμμα, με πολλέε τάσειε... 
λαϊκή δεξιά, φιλελεύθερουε και 
μεσαίο χώρο...».

Σε ανακοίνωση τηε Ν.Δ., η α
ναφορά Χατζηγάκη σε «ακροδε
ξιά σταγονίδια» χαρακτηρίζεται 
«βαθύτατα  προσβλητική» για 
τουε βουλευτέε και τα στελέχη τηε 
Ν.Δ., «μιαε παράταξηε ιστορικά 
προσηλωμένηε στα  δημοκρατικά 
ιδεώδη», ενώ δίδεται και κατα
στατικό έρεισμα στη ν απόφαση 
διαγραφήε, με την επισήμανση ό
τι στο καταστατικό του κόμματοε 
δεν προβλέπεται η «ύπαρξη τά
σεων». Σκληρή ήταν και η απά
ντηση  του κ. Χατζηγάκη: «Η  Ν.Δ. 
από δημοκρατικό, πολυσυλλεκτι
κό κόμμα, κατάντησε να γίνει μι
κρό απολειφάδι τύπου Πολιτικήε 
Ανοιξηε...».

Πρόταση αλλαγής εκλογικού νόμου από Παπανδρέου

Ο κ. Παπανδρέου υπονόησε ότι η αλλαγή του εκλογικού νόμου θα μπορού
σε να ενταχθεί με πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ στις δεσμεύσεις της κυβέρνησης.

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Ζήτημα αλλαγήε του εκλογικού νό
μου ήγειρε ξαφνικά χθεε ο Γ. Πα
πανδρέου, ενόψει τηε τελικήε δια- 
μόρφωσηε τω ν προγραμματικών 
δηλώσεων τηε νέαε κυβέρνησηε. 
Ενδεχόμενο που προκάλεσε την ά
μεση αντίδραση όχι μόνον του α- g 
ντιπροέδρου κ. Ευ. Βενιζέλου, αλ- | 
λά και του υπουργού Υγείαε Ανδρ. | 
Λοβέρδου, προδίδονταε ότι οι ι- g 
σορροπίεε πλέον για το ποιοε έχει 3 
τον  πρώτο λόγο στο ΠΑΣΟΚ δοκι- s 

m a i εντονότατα. §
την επίμαχη συζήτηση άνοιξε ο 

τέωε πρωθυπουργόε σε έκτακτη 
σύσκεψη που συγκάλεσε με τη  
συμμετοχή τω ν  υπουργών και α
ναπληρωτών υπουργών του 
ΠΑΣΟΚ. Συγκεκριμένα, ο κ. Πα
πανδρέου, αφού υπενθύμισε ότι η 
αλλαγή του εκλογικού νόμου ήταν 
στιε κεντρικέε προεκλογικέε δε- 
σμεύσειε του κόμματοε, είπε ότι εί
ναι λάθοε να εγκαταλειφθεί και υ
πονόησε ότι θα μπορούσε να ε
νταχθεί με πρωτοβουλία τηε πα-

Πολλά ία
Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Μ·*· ευρεία συζήτηση για το μέλλον 
ΠΑΣΟΚ μετά τη ν παραίτηση 

του κ. Γ. Παπανδρέου από την 
πρωθυπουργία τη ν προηγούμενη 
εβδομάδα και τη  λήξη τηε θητεί- 
αε του στην προεδρία, βρίσκεται 
σε εξέλιξη στο εσωτερικό του με
γαλύτερου εταίρου στον κυβερ
νητικό συνασπισμό. Η συζήτηση 
αυτή έχει τρία επίπεδα. Το πρώτο 
αφορά τον πρόεδρο του κόμματοε 
και τουε υπουργούε. Το δεύτερο, 
τουε βουλευτέε και το τρίτο, τα 
κομματικά όργανα και τη  βάση.

Καταρχήν, στο περιβάλλον του 
κ. Παπανδρέου οι απόψειε διί- 
στανται. Ορισμένοι συνεργάτεε 
του εισηγούνται να παραμείνει 
σ τη ν προεδρία, ενώ  δεν λείπουν

ράταξηε του ΠΑΣΟΚ στιε δεσμεύ- 
σειε που θα αναλάβει το σχήμα του 
κ. Παπαδήμου.

Ο κ. Βενιζέλοε πήρε αμέσωε τον 
λόγο και αντέτεινε στον κ. Πα
πανδρέου ότι μια τέτοια εξέλιξη θα 
δυναμίτιζε το πολιτικό κλίμα που 
τείνει να  αποκατασταθεί και υπο
νόησε ότι οποιαδήποτε αλλαγή 
στον εκλογικό νόμο θα αντιμετω-

αυτοί οι οποίοι θεωρούν ότι πρέ
πει να δρομολογήσει τη ν  έξοδό 
του με τρόπο καταστατικό και συ
ντεταγμένο. Ενδεικτική του κλί- 
ματοε που υπάρχει είναι βεβαίωε 
η στάση του κ. Mix. Καρχιμάκη, 
ο οποίοε δηλώνει ότι το  ΠΑΣΟΚ έ
χει πρόεδρο για να  πάει στιε ε- 
πόμενεε εκλογέε. Υπουργοί, όπωε 
ο κ. Μυτ. Χρυσοχοΐδηε, ζητούν ή
δη τη  δρομολόγηση διαδικασιών. 
«Το ΠΑΣΟΚ χρειάζεται μεγάλεε το- 
μέε και αλλαγέε εάν θέλει να συ
νεχίσει να υπάρχει σ την πολιτική 
σκηνή τηε χώραε, αλλιώε θα πε- 
θάνει», είπε την Κυριακή και ζή
τησε από τον  κ. Παπανδρέου «να 
κάνει το ν  απολογισμό του και να 
τον εκθέσει δημοσίωε. Το ΠΑΣΟΚ 
δεν πρέπει να γίνει μουσειακό εί- 
δοε. Την άποψή μου θα την πω αρ-

πιζόταν με τεράστια καχυποψία α
πό τουε πολίτεε. «Αδιανόητο να τε
θεί τέτοιο ζήτημα σε αυτή τη  συ
γκυρία» είπε υπερθεματίζονταε 
και ο κ. Λοβέρδοε, ενώ ρόλο «πυ
ροσβέστη» ανέλαβε ο κ. Γιαννίτσηε 
ωε υπουργόε Εσωτερικών (αρμό- 
διοε για το εκλογικό σύστημα). Κατ’ 
ουσίαν συμφώνησε με τιε επιφυ- 
λάξειε τω ν  κ. Βενιζέλου και Λο-

μοδίωε πολύ γρήγορα». Η συζή
τηση για τη  φυσιογνωμία του 
ΠΑΣΟΚ στο  παρόν πολιτικό σκη
νικό απασχολεί ακόμη και υ- 
πουργούε με προσωπική και φι
λική σχέση με το ν  κ. Παπανδρέ
ου, όπωε ο κ. Π. Γερουλάνοε. Ο υ
πουργόε Πολιτισμού προέβλεψε 
μάλιστα διάσπαση (Real fm), «ε 
άν δεν γίνει σοβαρή κουβέντα 
για το τ ι εκπροσωπεί το  κόμμα 
αύριο».

Εναε άλλοε παλαιόε συνεργάτηε 
του κ. Παπανδρέου, ο κ. Π. Μπε- 
γλίτηε εξέφρασε (ΣΚΑΪ) το ν  προ
βληματισμό του για τιε εξελίξειε 
και υποστήριξε ότι χρειάζονται ε- 
κλογέε εν όψει τω ν  οποίων «πρέ
πει να προχωρήσουμε σ τη ν ορ
γανωτική και πολιτική ανασυ
γκρότηση του ΠΑΣΟΚ με συντε-

Προκάλεσε 
την αντίδραση 
των κ. Ευ. Βενιζέλου 
και Ανδρ. Λοβέρδου.

βέρδου, αλλά αντιπρότεινε στον τέ
ωε πρωθυπουργό να ανοίξει έναε 
διάλογοε για το ζήτημα προκειμέ
νου να ακουστούν οι απόψειε και 
τω ν άλλων κομμάτων.

Το ενδιαφέρον είναι ότι η πρό
ταση Παπανδρέου φέρεται να έγινε 
χωρίε προηγούμενη ενημέρωση 
του κ. Παπαδήμου. Ο δε λόγοε που 
προσέκρουσε αμέσωε στην αντί
δραση τω ν κ. Βενιζέλου και Λο
βέρδου ερμηνευόταν από υπουρ- 
γούε ωε επιβεβαιωτικόε τηε καχυ- 
ποψίαε που υπάρχει μεταξύ τω ν 
δελφίνων του ΠΑΣΟΚ στο ενδε
χόμενο ο τέωε πρωθυπουργόε να 
προτείνει πιθανώε μια αλλαγή στο 
εκλογικό σύστημα ωε όχημα για να 
ελέγξει τιε εξελίξειε στο κόμμα του.

Τούτο, άλλωστε, διεφάνη και α-

ταγμένο τρόπο». Υπέρ του επα
ναπροσδιορισμού τηε ταυτότηταε 
του ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι τάσσο
νται και άλλοι υπουργοί. Είναι γνω
στό ότι ο κ. Ευ. Βενιζέλοε θεωρεί 
πωε με την παρούσα φυσιογνωμία 
το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να έχει ι
διαίτερη τύχη στιε επερχόμενεε ε
κλογέε. Με ενδιαφέρον αναμένε
ται και η κινητικότητα από το κου
αρτέτο (Διαμαντοπούλου, Λοβέρ
δοε, Ραγκούσηε, Μόσιαλοε), τα μέ
λη του οποίου τιε τελευταίεε η- 
μέρεε ήλθαν σε επαφή και με τον 
κ. Θ. Πάγκαλο. Προβληματισμούε 
εξέφρασε χθεε και η κ. Εύη Χρι
στοφιλοπούλου, η οποία τόνισε 
(ΑΝΤΙ) ότι «ή το ΠΑΣΟΚ θα αλ
λάξει συθέμελα και θα ανασυ
γκροτηθεί ή θα τελειώσει και αυ
τό  μαζί με τη  μεταπολίτευση».

πό καθεαυτή τη  σύσκεψη τω ν 
«πράσινων» υπουργών, την οποία 
εμφανώε συγκάλεσε ο κ. Παπαν
δρέου για να μεταδώσει το μήνυ
μα ότι εκείνοε έχει τον  πρώτο λό
γο τω ν  αποφάσεων που θα λαμ
βάνουν και στο εξήε οι υπουργοί 
«του». Σημειώνεται ότι ηγετικό 
προφίλ είχαν και οι παρεμβάσειε 
του κ. Βενιζέλου, με κυριότερη την 
παρατήρησή του ότι «για πρώτη 
φορά έναε πρωθυπουργόε (ο κ. Πα
πανδρέου) παραχώρησε τη  θέση 
του και έναε αρχηγόε τηε αξιω- 
ματικήε αντιπολίτευσηε τιε θέσειε 
του», ενώ και η κ. Διαμαντοπούλου 
εμμέσωε ζήτησε από τουε ομολό- 
γουε τηε να αφήσουν πίσω τουε τιε 
διαφορέε τουε, για να βοηθήσουν 
όλοι μαζί το εγχείρημα Παπαδήμου. 
Τέλοε, αρκετοί υπουργοί, μεταξύ 
των οποίων οι κ. Παπαϊωάννου, Πα
πακωνσταντίνου και Παπουτσήε υ
ποστήριξαν ότι δεν θα πρέπει να 
εγκαταλειφθούν τα ν/σ που είχαν 
δρομολογηθεί από τη ν προηγού
μενη κυβέρνηση, αλλά άλλοι συ
νάδελφοί τουε διαφώνησαν.

Στο δεύτερο επίπεδο, εκείγο των 
βουλευτών η συζήτηση είναι εξί
σου εντατική. Μετά το ν  κ. Δ. Λι- 
ντζέρη, χθεε και η κ. Εύα Καϊλή ζή
τησε (Βήμα ήη), εμμέσωε πλην σα- 
φώε, τη  δρομολόγηση συνεδρίου, 
ώστε να «υπάρξει έναε απολογι- 
σμόε και έναε καταλογισμόε ευ
θυνών και τω ν  ανθρώπων που ει- 
σηγήθηκαν το δημοψήφισμα». 
Υπέρ τηε δρομολόγησηε διαδι
κασιών τάσσονται επίσηε οι κ.κ. 
Χρ. Πρωτόπαπαε, Κ. Καρτάληε και 
Σούλα Μερεντίτη.

Το τρίτο επίπεδο είναι εκείνο 
τηε κομματικήε βάσηε. Στην Ιππο- 
κράτουε, όπωε είναι φυσιολογικό, 
ο μηχανισμόε στελεχώνεται από 
πρόσωπα τηε επιλογήε του κ. 
Παπανδρέου, αλλά έχει ελάχιστα 
ερείσματα στην κοινωνία.

σενάρια στο ΠΑΣΟΚ για την «επόμενη ημέρα»

Μήνυμα 
Δ. Χρισιόφια 
για την ΑΟΖ

Στον ρόλο που διαδραματίζει η Τουρκία στη  συνεκμε
τάλλευση τηε ΑΟΖ τηε Κύπρου με τη ν Ελλάδα αναφέρ
θηκε χθεε ο Πρόεδροε τηε Κυπριακήε Δημοκρατίαε κ. 
Δ. Χριστόφιαε. Μ ιλώνταε σε συνέδριο του «Εεοηοπιίεΐ» 
σ την Κύπρο, ο κ. Χριστόφιαε ρωτήθηκε σχετικά με τη 
χάραξη ΑΟΖ Ελλάδαε - Κύπρου και αν εκεί υπάρχουν προ
βλήματα. «Ελλάδα και Κύπροε δεν αντιμετωπίζουν κα
νένα απολύτωε πρόβλημα για να  μοιραστούν στη  ή
τουε ΑΟΖ τουε οποιουσδήποτε καρπούε», δήλωσε ο ΐιμό- 
εδροε τηε Κυπριακήε Δημοκρατίαε και πρόσθεσε: «Το 
θέμα είναι η Τουρκία να διευθετήσει μαζί με τη ν  Ελλά
δα προβλήματα που αντιμετωπίζει». Επανέλαβε μάλιστα 
ότι «δ εν  υπάρχει κανένα πρόβλημα να προχωρήσουμε 
από κοινού στο θέμα». Διπλωματικέε πηγέε σχολίαζαν 
ότι ο κ. Χριστόφιαε έθεσε υπό τη ν  αίρεση τηε επίλυσηε 
τω ν  ελληνοτουρκικών διαφορών και ιδιαίτερα του ζη- 
τήματοε του καθορισμού τηε υφαλοκρηπίδαε το  ενδε
χόμενο ελληνοκυπριακήε συνεκμετάλλευσηε τηε ΑΟΖ. 
Αξίζει να  σημειωθεί πάντωε, πωε όταν ο κ. Χριστόφιαε 
μιλάει για ελληνοτουρκική διευθέτηση προβλημάτων α- 
ναφέρεται αυστηρά στα  ελληνοτουρκικά και όχι στο Κυ
πριακό. Αλλωστε, έχει αποκρούσει ώε τώρα κάθε προ
σπάθεια τηε Τουρκίαε και τω ν  Τουρκοκυπρίων να με
τατρέψουν το θέμα τω ν  
ερευνών για τουε υδρο- 
γονάνθρακεε σε θέμα α
νάμεσα στιε δύο κοινό- 
τη τεε, το ν ίζο ν τα ε  ότι 
πρόκειται για θέμα που 
αφορά μόνον τη ν  Κυ
πριακή Δημοκρατία.
Ωστόσο, και ο κ. Χρι- 
στόφιαε προχώρησε σε 
οξεία επίθεση κατά τηε Αγκυραε με αφορμή τη  στάση 
που κρατάει και τιε απειλέε που εξαπολύει σε σχέση με 
την επικείμενη κυπριακή προεδρία τηε Ε.Ε., το  δεύτε
ρο εξάμηνο του 2012. «Η Τουρκία πρέπει να κατανοή
σει ότι ανυπερθέτωε η Κύπροε θα ασκήσει τη ν  προεδρία 
τηε Ε.Ε.» είπε, και πρόσθεσε ότι «η  Κυπριακή Δημοκρατία 
έχει πραγματική βούληση να «σπάσει» το διπλωματικό 
και πολιτικό αδιέξοδο»: «Θέλω να  κάνω ξεκάθαρο ότι η 
Κύπροε είναι πανέτοιμη, ανά πάσα στιγμή, να  επιλύσει 
τα όποια προβλήματα ορθώνονται μπροστά μαε, μαζί με 
την Τουρκία. Η αιτία τήε μη επίλυσηε τω ν  προβλημά
των, ή, αν θέλετε, τηε μετατροπήε τουε σε ακόμη πιο 
σύνθετα, είναι η πολιτική τηε Τουρκίαε».

Ο κ. Χριστόφιαε άσκησε κριτική και στην πολιτική τηε 
Τουρκίαε στη Μέση Ανατολή, κατηγορώνταε τη ν  για ε- 
πεκτατικέε βλέψειε: «Δυστυχώε, ενώ  η Τουρκία ανα
βαθμίζεται και ο ρόλοε τηε στην περιοχή γίνεται κρίσιμοε, 
αντί να  διαδραματίζει ρόλο ειρηνοποιού διαδραματίζει 
ένα ρόλο επεκτατικό», είπε και πρόσθεσε, ό τι «ακόμα 
και σε ό,τι αφορά σ τη ν  Αραβική Ανοιξη, η προσπάθεια 
τηε Τουρκίαε, κατά τη  δική μαε εκτίμηση, δεν είναι αυ
τή  που πρέπει να είναι, Η Τουρκία δεν προσπαθεί v g  ε
πενεργήσει θετικά σε ό,τι αφορά σε δημοκρατικέε αλ
λαγέε στιε χώρεε τηε γειτονίαε μαε, τιε αραβικέε, αλλά 
προσπαθεί να τιε ποδηγετήσει». Πρόσθεσε, μάλιστα, ό
τ ι οι προσπάθειεε τηε Τουρκίαε είναι ουσιαστικά επε- 
κτατικέε «σε ό,τι αφορά τον έλεγχο τηε περιοχήε και τω ν 
ηγετικών δυνάμεων αυτών τω ν  χωρών».

ΠΑΝΑΓΗΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ

«Το  θέμα είναι 
η Τουρκία να διευ
θετήσει μαζί με τ^ν 
Ελλάδα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει».

Κινητοποιήσεις 
ζητούν ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Στην κορυφή τηε ατζένταε τω ν θεμάτων που θέλει να προ
ωθήσουν οι υπουργοί του ΛΑΟΣ τοποθέτησε το  μετα- 
ναστευτικό ο κ. Γ. Καρατζαφέρηε, ενώ την ίδια ώρα το 
ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζουν να καλούν τον  λαό σε κι
νητοποίηση εναντίον τηε, ασκώνταε ιδιαίτερα σκληρή 
κριτική στη  μετοχή του ΛΑΟΣ στη ν κυβέρνηση. Η Δη
μοκρατική Αριστερά επέκρινε χθεε τη  νέα κυβέρνηση 
ωε συμψηφιστική ρύθμιση και ζήτησε μέτρα για την προ
στασία τω ν  λαϊκών στρωμάτων.

Σε σύσκεψη τω ν  υπουργών του ΛΑΟΣ υπό τον  πρόε
δρο του κόμματοε, τη ν  Κυριακή, ο κ. Καρατζαφέρηε υ
πογράμμισε ότι για «το  μέγιστο θέμα που είναι και έναε 
από τουε βασικούε πυλώνεε τηε ιδεολογίαε μαε, το με- 
ταναστευτικό, ήδη έχει γίνει μία πρώτη κουβέντα μεταξύ 
τω ν  πολιτικών αρχηγών, με πρωτοβουλία μου» και πρό
σθεσε: «Είναι ένα θέμα για το  οποίο θα αγωνιστεί ·■

Ο ΛΑΟΣ τονίζει ότι 
προτεραιότητα για 
την κυβέρνηση στην 
οποία μετέχει είναι 
η αντιμετώπιση του 
μεταναστευτικού.

στο  δίλημμα «ή  με τα μονοπώλια ή με τον  λαό. Ενδιά- 
μεσοε δρόμοε για τη ν εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώ 
ματα δεν υπάρχει». Στη διακήρυξη τηε Κ.Ε. για τη  νέα 
κυβέρνηση, αυτή χαρακτηρίζεται «άκρωε εχθρική συμ- 
μαχία για τον λαό», ενώ καταδικάζεται η συμμετοχή του 
ΛΑΟΣ στην κυβέρνηση ωε «συμμετοχή στο μαύρο μέτωπο 
και τω ν  ιδεολογικών απογόνων του δικτάτορα Μεταξά 
και τω ν βασανιστών τηε Μακρονήσου, των προβοκατόρων 
του ΛΑΟΣ» και καλεί τουε εργαζομένουε «με τη ν πάλη 
τουε να δυσκολέψουν την κυβέρνηση, να αξιοποιήσουν 
τιε δυσκολίεε που θα συναντά, να τη ν ανατρέψουι ι 
γίνεται πιο γρήγορα». Και ο ΣΥΝ στο σχόλιό του εστιά
ζει στη συμμετοχή του ΛΑΟΣ στην κυβέρνηση, κάνονταε 
λόγο για «αγαστή συνεργασία με την ακροδεξιά και τουε 
νοσταλγούε του Μεταξά». Οπωε αναφέρει ο ΣΥΝ, «η  συ
γκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. - ΛΑΟΣ προσπαθεί να συ
γκροτήσει το  μνημονιακό μπλοκ σε νέεε βάσειε, παρά- 
καμψηε του λαϊκού παράγοντα, αυταρχισμού και προ- 
σήλωσηε στην ίδια χρεοκοπημένη νεοφιλελεύθερη πο
λιτική». Ο κ. Παπαδήμοε αποκαλείται «πρωθυπουργόε α- 
πόλυτοε υπερασπίσατε τηε πρωτοκαθεδρίαε τω ν αγορών». 
Κατά τον ΣΥΝ «δεν υπάρχει άλλη λύση, από την ανατροπή 
τηε κυβέρνησηε και τηε πολιτικήε τηε».

Με ανακοίνωσή τηε, τέλοε, η Δημοκρατική Αριστερά 
χαρακτηρίζει τη  νέα κυβέρνηση «συμψηφιστική ρύθμι
ση στο  πλαίσιο ενόε τμήματοε του πολιτικού συστήμα- 
τοε» και τονίζει ότι βρίσκεται μπροστά στην ευθύνη να 
λάβει άμεσα μέτρα για τη  στήριξη τω ν  αδύναμων κοι
νωνικών στρωμάτων.

σα στο υπουργικό, για
τ ί είναι και δέσμευσή 
μαε προε το ν  ελληνικό 
λαό και νομίζω και προε 
όφελοε τηε πατρίδαε».

Το ΚΚΕ επανέλαβε 
χθεε, σε ανακοίνωσή 
του, το ν  χαρακτηρισμό 
«κυβέρνηση μαύρου με
τώπου» και ζήτησε από 
το ν  λαό να  πάρει θέση


